

RAPORT COMISIE DE EVALUARE INTERNĂ
PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE LICENȚĂ:
FINANȚE ȘI BĂNCI
AN UNIVERSITAR: 2023-2024

Programul de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci** este organizat în domeniul fundamental „**Economic**”, domeniul de studii universitare de licență **Finanțe**.

Misiunea programului de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci** este în concordanță cu misiunea U.P.G și cu cerințele identificate pe piața muncii.

Obiectivele programului de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci** derivă din obiectivele strategice ale Facultății de Științe Economice, respectiv ale U.P.G. din Ploiești.

Diplomele oferite absolvenților sunt în concordanță cu calificările universitare reglementate la nivel național prin Cadrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior.

Ocupații relevante pentru absolvenții specializării Finanțe și Bănci, prevăzute în Fișa specializării:

- Referent de specialitate financiar-contabilitate - cod COR 241104
- Consultant fiscal- cod COR 241222;
- Economist bancă- cod COR 241224;

Toate disciplinele cuprinse în planul de învățământ al programului de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci** au fișe ale disciplinei conforme cu misiunea academică asumată și conțin competențe profesionale și transversale în conformitate cu Grila 1 RNCIS și Grila 2 RNCIS, precum și cu rezultatele specifice ale învățării.

Comisia de evaluare internă, s-a reunit în baza prevederilor PO 07.07, Ed.2/Rev.1 (*Inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea periodică a programelor de studii*) și a analizat programul de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci**.

Comisia a completat Fișa de evaluare internă anuală. Pe baza analizei conținutului fișei, și în urma concluziilor la care a ajuns Comisia, s-a procedat la întocmirea prezentului Raport de Evaluare Internă:

- *Criteriul 1. Baza materială*

Programul de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci** asigură studenților spații de învățământ pentru predare și seminarizare, în concordanță cu normativele în vigoare și standardele ARACIS, din punct de vedere al suprafeței, volumului, dotării tehnice (cu echipamente tehnice de învățare, predare și comunicare), al numărului total de studenți, al numărului de personal didactic și de cercetare, în spațiile proprii ale universității, conform orarului studenților. În anul universitar 2023-2024, activitățile de laborator la disciplinele “*Informatică economică*” și “*Tehnologii internet*” s-au desfășurat în săli prevăzute cu suficiente posturi de lucru, astfel încât a fost asigurată cerința, ca la nivelul unei formații de studiu, să existe câte un calculator la cel mult 2 studenți.

În concluzie, Criteriul 1.- **Baza materială este îndeplinit;**

Criteriul 2. Conținutul programului de studiu

Misiunea, obiectivele generale și specifice ale programului de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci** - derivă din pachetul de documente aflat la baza acestuia: plan de învățământ, fișa programului de studii, Grila 1 RNCIS și Grila 2 RNCIS. În planul de învățământ al programului de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci**, revizuit ultima oară în anul 2021, sunt prezentate ponderile disciplinelor exprimate prin credite de studiu ECTS, disciplinele fiind ordonate succesiv pentru toți anii de studiu.

Fișele de disciplină au fost redactate de cadrele didactice în conformitate cu planul de învățământ al programului de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci** și acoperă toate

disciplinele prevăzute în acesta, conțin competențe profesionale și transversale în conformitate cu Grila 1 RNCIS și Grila 2 RNCIS, precum și cu rezultatele specifice ale învățării.

Ocupațiile posibile ale absolvenților programului de studii (descrise în Grila 1 RNCIS) sunt în conformitate cu Clasificarea Ocupațiilor din România 2023 și au fost discutate cu angajatorii în cu ocazia unor evenimente (conferințe, mese rotunde, workshop-uri, întâlniri) organizate în cadrul FSE.

În concluzie, **Criteriul 2.- Conținutul programului de studiu este îndeplinit.**

Criteriul 3. Rezultatele învățării

Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești dispune, începând cu anul 2018, de o procedură de monitorizare a inserției absolvenților pe piața muncii și de un chestionar care poate fi completat online (<https://sites.google.com/upg-ploiesti.ro/sondaj02>) de către absolvenții programelor de studii. Din analiza răspunsurilor la acest chestionar și din discuțiile cu angajatorii, rezultă că absolvenții specializării **Finanțe și Bănci** au un grad ridicat de absorbție pe piața forței de muncă. Gradul de satisfacție a studenților față de serviciile oferite de Universitatea Petrol Gaze din Ploiești se măsoară prin chestionarul realizat de Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră, disponibil on-line (<https://sites.google.com/upg-ploiesti.ro/sondaj01>) și procedurile operaționale PO 08.01, PO 08.02, PO 08.03. Din analiza rezultatelor chestionarului, peste 50% dintre studenți au apreciat pozitiv mediul de învățare/dezvoltare oferit de către universitate și propriul lor traseu de învățare în cadrul programului de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci**.

În concluzie, **Criteriul 3. Rezultatele învățării este îndeplinit.**

Criteriul 4. Activitatea de cercetare științifică

În anul universitar 2023-2024, cadrele didactice care au desfășurat activități didactice la programul de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci** au avut realizări științifice, au fost implicate în granturi de cercetare naționale/internaționale, iar studenții programului au fost angrenați, alături de colegii tuturor specializărilor FSE, în activități de cercetare științifică (cercuri științifice, conferințe, simpozioane, olimpiade, seminare etc).

De exemplu:

- *Seminare educație financiară susținute de experții unor instituții publice cum ar fi Banca Națională, Autoritatea de Supraveghere Financiară, Bursa de Valori București, Institutul de Studii Financiare (inclusiv vizite de lucru la aceste entități),*
- *Seminare educație financiară susținut ede experții unor instituții financiare (BCR, BRD, UnicreditBank etc.)*
- *Ateliere de educație financiară realizare în colaborare cu Fundația OTP Bank și Laboratoare Academice - Fabrica de Asigurări organizate în colaborare cu firmele de asigurări,*
- *Atelier vocațional "Împreună, pregătiți pentru viitor"*
- *Sesiune științifică dedicată studenților "Contabilitatea, finanțele și era digitală – limbaje universale ale afacerilor",*

În concluzie, **Criteriul 4. Activitatea de cercetare științifică este îndeplinit**

Criteriul 5. Calitatea corpului profesoral

În anul universitar 2023-2024, personalul didactic care a deservit programul a fost format integral din cadre didactice proprii (profesori universitari, conferențieri universitari, și lectori universitari titularizați în învățământul superior) angajate cu norma de bază în proporție de 100%. (sunt și doi conducători de doctorat).

În concluzie, **Criteriul 5. -Calitatea corpului profesoral -este îndeplinit.**

Criteriul 6. Accesibilitatea resurselor de învățare

Pe platforma online a Facultății de Științe Economice (<https://se.upg-elearning.ro/>), în anul universitar 2023-2024, au fost postate suporturile de curs, de seminar și îndrumare de

laborator pentru fiecare disciplină de către fiecare cadru didactic titular de curs, seminar și laborator. Totodată, există atât o bibliotecă digitală, cât și suporturi de curs și de seminar fizice.

Publicațiile pot fi accesate folosind catalogul online al Bibliotecii Universității Petrol-Gaze din Ploiești (<http://biblioteca.upg-ploiesti.ro/alice/AfWiInq.dll>) .

Studentii din anul II și III ai programului de studii universitare de licență **Finanțe și Bănci** au desfășurat practica în instituții/organizații, cu care Facultatea de Științe Economice are încheiate Acorduri de practică, în corelație cu specializarea urmată.

În concluzie, **Criteriul 6. -Accesibilitatea resurselor de învățare-** este îndeplinit.

Ca atare, pentru anul universitar 2023-2024, programul de studii **Finanțe și Bănci** îndeplinește standardele minime stabilite de ARACIS

Comisia de evaluare internă a programului de studii

Președinte

Conf.univ.dr. Pătrașcu Aura

Membru reprezentant departamentul ADA

Conf.univ.dr. Gheorghe Ileana Georgiana

Membru reprezentant departamentul CIF

Lect.univ.dr. Podașcă Raluca